

В НАЧАЛЕ октября афиша в селе Григорово известила о вечере школьных друзей, проводимом в честь 125-летия Песчанской школы. Ученицы встречали директора школы в военные годы Р. В. Власову, руководителя педколлектива в семидесятых годах В. И. Калинина, ветеранов учительского труда М. З. Калининну, О. М. Шишову, Г. С. Карелину, выпускников разных лет.

Настроение в школе было приподнятое. Областной и районный отделы образования выделили школе 12 миллионов рублей в честь юбилея, что порадовало учителей и учащихся.

Около двухсот человек собралось вечером 4 октября на втором этаже средней школы Григорово, празднично украшенной к юбилею.

Перед началом я зашел в школьный музей. Его историческая справка гласит, что в 1863 году в Песчанской волости существовала церковно-приходская школа, в которой училось всего несколько отроков. Начало настоящей школы приходится на 1871 год, когда в селе организуется сельское училище, где получали начальное образование уже сорок детей. Переименованное затем в двухклассное с шестилетним сроком обучения, оно принимало детей не только нашего села и его окрестных деревень, но и из Пачезерья, Удимы, Уфтюги, Красноборска.

— Нам очень дорого, что

вы пришли сюда, — сказала собравшимся директор школы Т. В. Раздобурдина.

Неудивительно, что, несмотря на усталость, учителя и учащиеся проявили внимание, заботу, организовали настоящий праздник для односельчан. Люди так соскучились по добрым словам, общению и, естественно, каждый номер юбилейного вечера встречали дружными аплодисментами. А выступление бывшего директора школы Валентина Ивановича Калинина в стихах встретили настоящей овацией.

Дань большого уважения отдали бывшим руководителям педколлективов в разные годы: Павлу Ивановичу Попову, Раисе Васильевне Власовой, Александру Васильевичу Коврижных, Серафиме Александровне Болтинской и другим. Первым директором был



ПОУЧИТЬСЯ БЫ СТРАНЕ У ТАКИХ ПЕДАГОГОВ

Взрослая жизнь Песчанской школы

Константин Петрович Попов, человек высокообразованный, разносторонних знаний и навыков.

Сценарий вечера охватил пять уроков: истории, литературы, музыки, познавательной биологии, географии.

Вспоминая о прожитом, бывший директор школы с 1942 по 1946 годы Р. В. Власова (Туркина) сказала:

— При моем директорстве тяжелейшее время было. Война забрала в деревнях всех мужчин, с которыми ушел и наш А. В. Коврижных. Весь быт лег на плечи женщин, подростков. Помимо учебы, дети собирали теплые вещи фронтовикам, грибы, ягоды, колоски. Работали учителя наравне с колхозниками на полях и фермах. Посылали

пили ветераны учительского труда Г. С. Петракова, Г. С. Карелина, М. З. Калининна, Л. А. Балакшина.

«Мужественные, женственные, справедливые...» — так говорили о педагогах выпускники школы разных лет, что собрались в своих классах по возрастам.

Многие из тех, кто пришел на вечер школьных друзей, живут и трудятся рядом — механизаторами, доярками, в администрации, коммунальном хозяйстве, специалистами сельского хозяйства. Талант и мастерство песчанцев позволяют им выжить в современных реформенных условиях. А Песчанская средняя занимает сейчас в районе достойное место. В ее традиции дни знаний, самоуправления, здоровья, вахты памяти, слеты выпускников, чествование учителей.

..До самого утра затянулись задушевные классные беседы. Давно не собирала школа столько гостей. Встреча показала, что, работая в тяжелейших условиях, педагоги и учащиеся не теряют оптимизма. Она утверждает любовь к родному краю, вечное живое чувство. Уверен, что школа приумножит новые ценности, будет звать нас всегда.

В. ШЕРГИН.